
  
 

  
 

ATA DA 1ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO INFRAESTRUTURA VERDE – GRAVAÇÃO DISPONÍVEL. 1 
No dia 10 de maio de 2024, sexta feira, às 14:00, por videoconferência, reuniram-se os membros indicados 2 
pelos Sub Comitês do CBH -BG para composição do Grupo de Trabalho de Infraestrutura Verde (GT IV) para 3 
tratar dos seguintes pontos de pauta: 1) Aprovação de pauta; 2) eleição de Coordenador e Subcoordenador; 3) 4 
Apresentação dos projetos de Infraestrutura Verde do CBH BG entregues e em curso; 4) Plano de Trabalho 5 
para 2024; 5) Informes. Às 14:10, diretora presidente Adriana Bocaiuva iniciou reunião, contando com a 6 
presença de membros indicados pelos Subcomitês Leste, Oeste e Lagoa Rodrigo de Freitas para compor o 7 
GT IV. Foi solicitado acréscimo de 2 pontos de pauta: rodada de apresentações e deliberação sobre 8 
proposta de transformação do GT IV em Camara Técnica de Infraestrutura Verde ( CT IV). Alem dos 9 
acréscimos de pontos de pauta, foi proposto que o ponto de pauta “ eleição do coordenador e vice 10 
coordenador” fosse deixado para depois da apresentação dos projetos para dar mais tempo para os indicados 11 
pelos Submitês ausentes (Clip, Maricá e Jacarepaguá) entrassem na reunião, sendo proposta a seguinte 12 
ordem de pontos de pauta: 1) Aprovação de pauta; 2) rodada de apresentações, 3) Apresentação dos 13 
projetos de Infraestrutura Verde do CBH BG entregues e em curso; 4) Plano de Trabalho para 2024; 5) 14 
deliberacão sobre proposta de transformação do GT IV para CT IV, 6) eleição de Coordenador e 15 
Subcoordenador; 7) Informes. 1) A pauta foi aprovada e, na sequência, 2) deu-se inicio à rodada de 16 
apresentações. Cada um dos presentes se apresentou, identificando se foi indicado como titular ou 17 
suplente para composição do subcomitê. 3) Em seguida, Carolina Martins apresentou os projetos de 18 
infraestrutura verde do CBG, tirando duvidas sobre o escopo de cada projeto, esclarecendo se o projeto estava 19 
concluído, em curso ou em fase de contratacão. Como encaminhamento, a equipe da AGEVAP vai revisar 20 
todos os links do site do CBH-BG referentes aos projetos de Infraestrutura Verde, tendo em vista a contastacão 21 
de que alguns links estão corrompidos. 6) Na sequência, uma vez que a reunião ja contava com a participação 22 
de representantes de 5 subcomitês, Sra.Adriana Bocaiuva propos que fosse realizada eleição para 23 
Coordenação. Todos concordaram. O Sr. Leandro, representante titular do Subcomitê Leste, se candidatou à 24 
coordenador , e o Sr. Fábio Nascimento, representante titular do Subcomitê LRF, se candidatou à 25 
subcoordenador, sendo eleitos por aclamação. O Sr. Leandro Travassos passou então a conduzir a 26 
reunião. O Sr. Avelar solicitou como encaminhamento que, para a construção e implementação de cada 27 
projeto do GT IV, que seja respeitado um fluxo de articulação entre o CBH-BG e autoridades locais das 28 
quais dependa o sucesso do projeto. A sugestão foi aprovada como encaminhamento. 4) O coordenador 29 
Leandro passou a tratar do Plano de Trabalho para 2024. Foi decidida a frequência mensal de reuniões, 30 
sempre na segunda sexta feira do mes, das 15:30 às 17:30, sendo a próxima reunião no dia 14 de junho de 31 
2024, com o estudo de ampliação das UCs do Subcomitê Oeste como pauta. 5) Na sequência, a proposta de 32 
convolação do GT IV em CTIV foi aprovada por unanimidade. Como encaminhamento, foi aprovada a 33 
solicitação de submissão de minuta de Resolução para criação da CTIV para a CTIL, para que, em seguida, 34 
seja incluida na pauta da próxima plenária. 7) Sra. Adriana Bocaiuva informou que o Ministério Publico RJ 35 
convocou o INEA, CEDAE e CBH BG para reunião no dia 17 de junho de 2024 às 14:00, para tratar dos passivos 36 
ambientais e investimentos previstos para a bacia do Guapi-Macacu. Como encaminhamento, Sra Adriana 37 
Bocaiuva vai solicitar ao Dr. Jose Maximino/MPRJ que os membros do GTIV sejam convidados a participar da 38 
reunião. O Sr. Jose Arnaldo informa que tanto a SEAS, pelo programa Economia Azul, quanto o IRM, com o 39 
fundo de R$ 400 milhões, são possiveis parceiros de prefeituras da RH-V para o desenvolvimento de 40 
projetos. Mas que para isso, gostaria de contar com a articulação do CHB- BG. Sra. Adriana sugeriu que o GT 41 
VI possa articular um evento no qual CBH-BG, SEAS, INEA, IRM, Funbio e Fundação Boticário apresentem os 42 
projetos e rubricas dedicadas à RH-V para que sejam identificadas sinergias e possiveis parcerias. Nada mais 43 
tendo a tratar, o Sr. Leandro Travassos encerrou a a reunião às 16:15.  44 
 45 
Presentes: 46 
Adriana Bocaiuva – AMALGA / SC LRF 47 
Fabio Nascimento – ACTA/ SC LRF 48 
Dennis Rodrigues da Silva – IAS / SC Leste 49 
Avelar – SC Oeste 50 
Leandro Travassos – Ecocidade /SC Oeste 51 
Jose Arnaldo – Nova Iguaçu / SC Oeste 52 



  
 

  
 

Katia Vallado Braga – ACRON/ Clip 53 
Pedro Paes Leme – SMAC/ SC JAC 54 
Carol – AGEVAP 55 
Tânia – AGEVAP 56 
Gabriel – AGEVAP 57 
 58 
 59 


